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Názov aktivity    Money & Banking 

Cieľ aktivity  

 
Cieľom je oboznámiť študentov s rôznymi formami peňazí, definovať ich 
pôvod a využitie z viacerých hľadísk a vymedziť ich postavenie v 
prostredí bankovníctva a finančného systému. 
   

Kľúčové slová  
finančný systém, centrálne banky, komerčné bankovníctvo, peniaze 
(financial system, central banks, commercial banking, money) 

Časový rozsah  30 minút + 10 minút na diskusiu 

Cieľová skupina  Študenti stredných škôl  

Nástroje a ciele  

Pre prácu v rámci stanovenej vyučovacej jednotky je vypracovaná 
prezentácia v prostredí MS PowerPoint. Prezentácia obsahuje teoretický 
popis a praktické prepojenie témy peňazí a bankovníctva so zameraním 
na cieľovú skupinu študentov. 

Anotácia  

 
Táto prednáška poskytuje stručný pohľad na históriu rôznych foriem 
peňazí, ktoré ľudstvo využívalo po tisíce rokov. Prednáška sa zaoberá 
dôležitou úlohou, ktorú zohrávajú banky pri vytváraní peňazí. Zámerom 
prednášky je definovať peniaze z viacerých hľadísk, pričom dôraz sa 
kladie na poukázanie vzájomných vzťahov medzi finančným systémom, 
centrálnymi bankami a komerčným bankovníctvom.  
 
This lecture presents a brief history of the various forms of money that 
humans have used over thousands of years. The lecture goes over the 
role that banks play in creating money, and why it is important. We aim to 
define the money from several angles and shift the focus to the 
interrelationships between the financial system, the central banks, and 
commercial banking.  
  

 
Metodika  

 
V rámci vyučovacej jednotky je použitá prezentácia s uvedenou 
problematikou, ktorá obsahuje viaceré praktické príklady, ktoré cieľovej 
skupine študentov umožnia pozitívnejšie uchopenie poznatkov. Stretnutie 
prebieha formou výkladu s následnou diskusiou. Pre študentov je 
pripravený súbor otázok a aktivít, ktoré študenti vedia využiť v ďalšom 
vyučovacom procese.  



 

  

Teória  V teoretickej časti vyučovacej jednotky je dôležité zamerať sa na 
definovanie základných pojmov súvisiacich s oblasťou peňazí a 
bankovníctva. Je dôležité vymedziť postavenie peňazí a ich formy v 
ekonomike s dôrazom na činnosť subjektov bankového a finančného 
ekosystému. Súčasťou je vymedzenie vplyvu inflácie, postavenia 
centrálnych bánk a prepojenie týchto poznatkov do postavenia 
finančných technológií a do tzv. FinTech prostredia. Ďalej v prezentácii sú 
uvedené aj zaujímavosti z prostredia globálnych financií vo forme 
otvorených otázok, ktoré študentom poskytnú priestor na diskusiu.   

Praktické príklady  V praktickej časti vyučovacej jednotky je dôraz kladený na prepojenie 
teoretických základov s príkladmi z histórie, aktuálnych skutočností a 
budúcich očakávaní v prostredí peňazí a bankovníctva. Študent vo 
vyučovacej jednotke má prostredníctvom viacerých doplňujúcich 
otvorených otázok priestor na úvahy a zamyslenie sa v uvedenej 
problematike. Doplňujúci materiál je tvorený súborom otázok a aktivít, 
ktoré študenti môžu využiť a aplikovať v ďalšom vyučovacom procese.  
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